Kaldirma Kuvveti

Test 1’in Coziimleri

Bir cisim sivi iginde birakildigi yerde kaliyorsa sivi
ile o cismin 6zkutleleri esittir.

Verilen sekilde L cismi sivi iginde askida kalarak,
K cismi kabin tabanina degerek, M cismi ise sivi-
da yluzerek dengeye gelmistir. K cisminin ézkitlesi
sivininkinden buylk olabilecegi gibi, esit olabilir.
Verilen yargilardan kesinlikle dogru olan Il. yargidir.

Cevap B dir.
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Sivi igindeki kati bir cisme etki eden kaldirma
kuvveti;
F.=V,d
bagintisi ile bulunur. P, R, S cisimlerinin batan

kisimlarinin hacimleri esit oldugundan her (¢
cisme etki eden sivi kaldirma kuvveti esit olur.

SIVI.g

II. P cismi, hacminin % i,

R cismi, hacminin % a,

S cismi, hacminin % Si,

kadar batmistir. Buna gére cisimlerin 6zkutle-
leri arasinda dg > dg > dj; iligkisi vardir.

lIl. Sivi icinde yuzen kati cisimlere etki eden sivi
kaldirma kuvveti ile cismin agirhgr birbirine
esittir. Cisimlere etki eden kaldirma kuvvetle-
ri esit olduguna gore, cisimlerin agirliklari da
esit olur.

Cevap C dir.

Nihat Bilgin Yayincilk©

Birbirine karismayan sivilarin 6zkutleleri arasinda
d, > d, iligkisi vardir. d, 6zkitleli sivi iginde askida
kalan S cisminin 6zkultlesi bu sivinin 6zkutlesine
esittir. R cisminin 6zkutlesi ise P ninkinden blyUk-
tar.

Cevap A dir.

Kati bir cisim sivi igine birakildiginda 6zkutlesinin
biyukligi oraninda batar. K cisminin yaklasik ola-

rak hacminin % 4, L cisminin % si, M cisminin

% U batmig durumdadir. Bu nedenle dy, > d, > dg

olur.

Cevap E dir.



KALDIRMA KUVVETI

X cismi sivi icinde hacminin yarisi batarak denge-
ye gelmistir. Bu cisim hangi konumda birakilirsa
birakilsin ayni sivida hacminin yarisi kadar batar.

Cevap E dir.

SC
SIVI

P cismi, kendi agirhiginin etkisinde bir bdlme bat-
mistir. P nin Ustine R cismi konuldugunda bir
bdlme daha battigina gére mp = mg, dir.

S cismi alttan baglandiginda P nin 1 b6lmesi daha
batmistir. Bir bagka ifadeyle, S cismi kendisiyle
birlikte P nin de bir bélmesini batirmistir. O halde
mg > Mp = Mg dir.

Cevap B dir.

Sivi icindeki cisme etki eden kuvvetler sekildeki
gibidir. Siviicinde kalan iki parganin agirlik merke-
zinden yukariya dogru F, kuvveti uygulanir.
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Cisim sekilde gosterilen kuvvetlerin etkisinde den-
gede oldugundan O noktasina gore torklarin esitli-
gi yazilabilir.

P4 P
F'2= 5 1+ 5 2
3
Fi2 =EP
i=£ bulunur.
P 4 Cevap C dir.

Nihat Bilgin Yayincilik©

X, Y, Z cisimlerinin kutleleri esit olup hacimleri ara-
sinda;

Vy =V
Vy =2V
V, =3V

iliskisi vardir. Cisimlere etki eden sivi kaldirma
kuvvetleri arasinda F, > F,, > Fy iliskisi oldugun-
dan iplerdeki gerilme kuvvetlerinin buyuklikleri
arasinda T5 > T, > T, iligkisi vardir.

I.  Kaba, 6zkitlesi daha kiguk bir sivi ilave edildi-
ginde, cisimlere uygulanan kaldirma kuvvetleri-
nin blyukltkleri arasindaki iligki degismez. Bu
nedenle iplerdeki gerilme kuvvetlerinin blyuk-
I0gu esit hale gelmez.

Il. Kaptaki sivi seviyesi A hizasindan B hizasina
indirilirse, cisimlerin sivi icinde kalan kisimlari-
nin hacimleri esit olur. Bu durumda cisimlere etki
eden kaldirma kuvvetleri de esit olacagindan;
T,=T,=T; olur.

lll. Baslangigta cisimlerin kiitleleri esittir. iplerdeki
gerilme kuvvetlerinin blykluga; kaldirma kuv-
veti ile agirlik arasindaki farka esittir. Sayet
cisimlerden parga kesilirse kutleleri arasinda-
ki esitlik bozulur. Bu durumda iplerdeki gerilme
kuvvetlerinin blyUkligu esit hale gelmez.

Cevap B dir.

5

Su

Bir ipin buttin noktalarindaki gerilme kuvvetlerinin
blyGkIGgi esittir. Oyleyse her iki cismin su iginde-
ki agirliklari kesinlikle esittir.

Cevap B dir.
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L kipdnin boyutlari a, K ninki 2a olarak verilmistir.
L kGiptinin hacmi V ise K kipinun hacmi 8V olur.
K ve L kuplerinin agirliklarinin toplami, onlara
etki eden sivi kaldirma kuvveti ile dengelendigine
gore;
G+ G =Fc+F_
2:d-8V-g +d| Vg = d-8V-g +2d-V-g
4d+d =8d+2d
d, =6d bulunur.

Cevap E dir.

Binicinin ardisik iki bélme arasindaki hareketi,

% = 0,2 g fark olusturur. Bu nedenle sag kefe-

de toplam 20 g kutle varmis gibi islem yapabiliriz.
Sistem dengede olduguna gore;

my.g-V,.dg,-9=20.9
Vy . dy=Vy =20
10dy —10=20 =
dy =3 g/cm® bulunur.

Cevap C dir.

Nihat Bilgin Yayincilk©
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X cisminin hacmi 2V olsun. Bu cismin 6zkutle-
si K kabindaki sivi ézkutlesinin yarisi oldugun-
dan V kadari sivida batar. L kabina akan sivi hac-
mi V, 6zkutlesi 2d oldugundan bu sivi kabin altina
iner. Buna karsilik L kabindan M kabina hacmi V,
ozkutlesi d olan sivi akar. Bu sivi da M kabindaki
sivinin altina iner ve M kabindan disariya V hac-

minde % ozkdutleli sivinin tagsmasina neden olur.

Hacmi 2V, 6zkitlesi d olan X cisminin agirhigr P
olarak alinmis yani 2V.d.g =P dir. M kabina giren

L .. Vdg
sivi agirhgi Vdg, cikan sivi agirhgi 5 olup M
kabindaki net agirlagsma;
Vdg _pP ..
o Tg
Cevap A dir.
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Test 2'nin Coziimleri

Sekil Il

I.  Sekil I de K cisminin yarisindan az bir kismi sivi-
ya batmigken, Sekil 1l de yarisindan ¢ok batmis.
O halde sivi ylksekligi, dolayisiyla kabin taba-
nindaki sivi basinci artar.

II. Sekil | de L cismi sivi icinde askida kaldigindan
d, =dg,, dir. Bu nedenle Sekil Il deki diizenek-
te L cisminin arada olmasinin bir anlami yoktur,
T,=T,dir.

IIl. M cismi her iki sekilde de sivida tamamen bat-
mis durumdadir. Bu nedenle M ye etki eden kal-

dirma kuvveti degismez.
Cevap A drr.
2
X
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sol | | sag
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X cismi d, 6zkdtleli sivinin iginde askida kaldigina
gore, X cisminin 6zkdtlesi ile d,, sivisinin 6zkitlesi
aynidir.

Nihat Bilgin Yayincilik©

. |. Kaptaki sivi seviyesi K

Terazinin sol kefesinden sag kefesine, X cismi-
nin hacmi kadar d, = 2d 6zktleli sivi transferi ger-
ceklesmistir. Bu islem sonunda terazinin denge-
si bozulmadigina gore, sol kefeye yapilan ilave ile
sag kefeye yapilan ilave aynidir.
my — Vy-dy =dy-Vy
Vydy — Vy:2d = 2d-Vy
Vyed, = Vy2d = 2d-Vy
Vyd, = 2(2d-Vy)
d, =4d  bulunur.

Cevap D dir.

tasma borusunun altin- |- — =]
dadir. Bu kaba atilan 75511
cismin ozkitlesi ne |[¢ |
olursa olsun kapta agir-
lasma olur.

Il. Kaptaki sivi seviyesi L
tasma borusu hizasin- 1 ,,K
dadir. L cismi hacminin || ]
yarisi kadar siviya
batar ve agirigi kadar
disart sivi tasirir. |l
kapta agirlagsma olmaz. I

Il. Kaptaki sivi seviyesi K
tasma borusu hizasin-
dadir. Ozkitlesi 2d olan
M cismi kabin dibine i{*@{{
degerek dengeye gelir
ve disartya M nin hacmi
kadar sivi tasar. Tasan
sivinin agirhdr M nin agirigindan az olacagin-
dan Ill. kap agirlasir.

Cevap B dir.



Baslangicta X cismi sivida askida kalmistir. Askida
kalan cisimler agirliklari kadar sivinin yerini degis-
tirir. Bu nedenle X cismi sivinin iginden alinip K,
kabina konulursa h, yiksekligi degismez. Ancak
h, ylUksekligi artar.

Cevap C dir.

4

X cismi bulundugu yerden alinip sivinin igine
konulursa, sekildeki gibi sivinin ylzeyine cikarak
yuzer. Ylzen cisimler agirlig1 kadar sivinin yerini
degistireceginden b yiksekligi degismez, a yik-
sekligi ise kiguldr.

Cevap D dir.

Nihat Bilgin Yayincilk©

KALDIRMA KUVVETI

2d ozkutleli sivi icinde kalan 2 birimlik parganin
agirhk merkezi A noktasi, d ozkitleli sivi iginde
kalan 4 parcanin agirlik merkezi Z noktasidir.

Fi=Vp-dg,, =2 -2d=4d
Fy=V,-dg, =4 -d=4d

F, ve F, kuvvetleri esit oldugundan agirlik merke-
zi bu iki kuvvetin tam ortasi olan X-Y arasindadir.

Cevap B dir.

Cisimler birbirine yapisik olmadidi halde sekildeki
gibi dengede kaldiklarina gére Gglntn de 6zkuitle-
si sivininkine esit olabilir.

Cevap E dir.



KALDIRMA KUVVETI

Sivi seviyeleri esit olsaydi 6zkitleleri esit olacakti.
Ancak d, sivisinin seviyesi daha asagida oludugu
igin d, > d, dir.

Cisimler sivilarda askida kaldigindan d, = dy ve
d, = dy dir. Sivilar karistirildiginda karigimin 6zkiit-
lesi d; > dyygm > dy araligindadir. Bu nedenle X
cismi karigsimda batar, Y cismi de ylizer.

==
\E

®

karigim

Cevap B dir.

Celik bilye suyun icinde kabin dibine batarken sivi
yuksekligi bir miktar artar. Sivi yuksekliginin artma-
sI sonucu mantar ve esnek balona etki eden sivi
basinci artar. Mantarin igi dolu oldugundan hacmi
kiicliimez. Bu nedenle ona etki eden kaldirma kuv-
veti dedismez. Ve buna bagli olarak da T, degis-
mez.

Sivi basincinin artmasi balonun hacmini bir miktar
kiclltir. Balonun hacminin kiiglilmesi ona uygula-
nan kaldirma kuvvetini azaltir. T, geriime kuvveti
azalir.

Cevap C dir.

Nihat Bilgin Yayincilik©

10.

1.

yer

ip kopmadan énce iki cismin birlikte 6zkiitlesi sivi-
ninkine esittir. ip koptugunda cisimler;

* Oldugu yerde kalabilir.

* Biri yukari, 6teki asagi inebilir.

Cisimlerin hareketi h sivi yiksekligini degistirebilir.
Bunun sonucunda da A noktasindaki sivi basin-
cl ve kabin tabanindaki basin¢ kuvveti degisebilir.
Ancak tim durumlarda kabin yere yaptid1 basin¢
sabittir.

Cevap C dir.

1. bélme

Kabin I. bélmesi dar Il. bélmesi genistir. Musluk
acildiginda |. bdélmedeki sivinin bir kismi disa-
ri akar. Toplamda sivi yiksekligi azalacagindan Y
noktasindaki sivi basinci azalir.

Bir miktar sivi disari aktiginda kabin bigiminden
dolay! X noktasina basing uygulayan sivi yuksek-
ligi dnceki duruma gore artar.

Cevap D dir.



12.

@

P sivisi

Sekil | Sekil Il

P+R karigimi

@

Sekil Ill

Sekil 1l de kaldirma kuvveti Y cisminin agirhigindan
kiguktur. Sekil Il de kaldirma kuvveti Y cisminin
agirligina esittir. O halde 1. 6ncul yanhstir.

Sekil Il de Y cisminin 6zkutlesi R sivisinin 6zkut-
lesinden buyUktir. Y cismi P + R sivisinda ylz-
digine gore, P sivisinin 6zkutlesi Y cisminin
Ozkltlesinden buylktir. O halde II. 6ncll dogrudur.
P sivisinin ézkutlesi Y cisminin 6zkutlesinden blytk
ve Y cisminin 6zkutlesi R sivisindan blyuk olduguna
gore, P sivisinin dzkitlesi R sivisinin 6zkutlesinden
buyUktir. Bu nedenle Ill. 6ncul yanhstir.

Cevap A dir.

Nihat Bilgin Yayincilk©

KALDIRMA KUVVETI
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Test 3’iin Coziimleri

1. F=2P 2P

K
_P P
T=L T=F
V2 ‘ 7
V2 P G=P
Py_
x/ﬁ(ﬁ) P

K cisminin dengesinin saglanmasi i¢in agirhgi P
olmalidir.

Cevap A dir.

2. K cisimlerinden biri
2d ozkatleli sivinin
icinde askida kalir.
Oteki de d dzkiitleli
sivida batar.
Cisimlerin hacimleri
esit oldugundan esit hacimde sivi tasirirlar.

X }}}}:

K cisminin hacmi V olsun. Sol kefeye 2d.V kit-
lesinde K cismi girerken, 2d.V kitlesinde de sivi
cikar. Sag kefeye 2d.V kutlesinde K cismi girer-
ken, d.V kitlesinde sivi gikar. Dolayisiyla sag kefe
agir basar.

Cevap C dir.

Nihat Bilgin Yayincilik©

sIvi 7 [l sivi

X, Y, Z cisimlerini birbirine baglayan ipler kopari-
lirsa X cismi ylizeye ¢ikar, Z cismi ise sivi iginde
batar. Y cismi ise sivida askida kalir. CUnku Y yi
X ve Z ye baglayan iki ipteki gerilme kuvveti de T
olup birbirine esittir. Sanki Y cismi arada hi¢ yok-
mus gibi bir durum s6z konusudur. Bdyle durum-
larda Y gibi cisimlerin 6zkutlesi sivininkine esit
olur.

Cevap B dir.

X cismi serbest birakilirsa sivi ylzeyine cika-
rak ylzer. Bunun sonucunda sivi yuksekligi biraz
azalacagindan K noktasindaki sivi basinci azalir.
Kabin hacmi, dolayisiyla gazin hacmi degismedi-
ginden Pgaz degismez.

Cevap D dir.



M muslugundan iceriye biraz daha hava verildigin-
de, havanin basinci artar. Artan hava basinci, sivi
tarafindan A noktasina da aynen iletilir. Bu neden-
le A noktasindaki basing artar.

Havanin kaldirma kuvveti 6nemsiz olduguna gore
cismin batan kisminin hacmi degismez.

Cevap A dir.

2

SIvi

L cismi C nin Ustiinden alinip siviya birakildiginda
sivi seviyesinde bir azalma gérilmektedir. Bunun
anlami, L cismi kesinlikle sivida batmigtir. Bu
durumda d, > dg diyebiliriz.

Cevap C dir.

Nihat Bilgin Yayincilk©

KALDIRMA KUVVETI

Baslangicta cisimlerden biri sivi iginde olup sis-
tem dengededir. Bu durumda T, geriime kuvve-
ti P agirhgina esittir. Sivinin kaldirma kuvvetinden
dolayr T, geriime kuvveti P agirligindan kuguk-
tir. Muslugun acilmasiyla kaptaki sivi bosalacak
ve kaldirma kuvveti sifir olacaktir. Bu durumda
T, gerilme kuvveti artarak P ye esit hale gelecek-
tir. Yeniden denge saglandiginda T, ve T, gerilme
kuvvetleri P ye esit olacaklardir.

Cevap A dir.

Her iki ipte olusan gerilme kuvveti, A ve C cisim-
lerinin agirliklar ile kaldirma kuvveti arasinda-
ki farktan kaynaklanmaktadir. Bir baska ifade ile,
ipler koparilirsa A ve C cisimleri batar, B ise ylze-
ye cikarak yuzer. Bu nedenle | ve Il. yargilar dog-
rudur.

A ve C cisimlerinin hem kiitleleri hem de hacimle-
ri esit oldugundan 6zkutleleri esit olur. O halde .
yargl yanhsgtir.

Cevap C dir.
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KALDIRMA KUVVETI

Klre bigimli K ve L cisimlerinin hacimleri, kip
bicimli A ve B cisimlerinin kitleleri esit olarak veril-
mistir. A ve B kuplerinin agirliklari ile bunlara uygu-
lanan kaldirma kuvvetinin farki, iplerde gerilme
kuvveti olarak ortaya gikar. A ve B cisimlerinin kit-
leleri esit, iplerdeki gerilme kuvvetlerinin blyuklu-
gu T, 2T dir. Boyle olabilmesi icin A cismine uygu-
lanan kaldirma kuvveti B ninkinden buyuk olmali-
dir. O halde A kipinin hacmi B nin 2 kati olabilir.
Bu nedenle |. yargi dogrudur.

K ve L kurelerine uygulanan kaldirma kuvvetleri
esittir. Ancak A ve B kuplerine uygulanan kaldirma
kuvvetleri esit degildir. Bu nedenle Il. yargl yanlis-
tir.

A kupUne uygulanan kaldirma kuvveti B ninkinden
buyik oldugu halde A-K ikilisi ile B-L ikilisi askida
kalarak dengededir. Buna gore K kiresinin kitle-
si L ninkinden buyuktur. O halde lll. yargi kesinlik-
le dogrudur.

Cevap D dir.

Tahta blogun dis hacmi;
60
0,8

tir. Bu blokta 25 cm?3 liik oyuk acilip icine 6zkitlesi

3 g/cm?3 olan sivi doldurulunca dzkiitle farkindan

blok, (3 — 0,8) . 25 = 55 g agirlasir. Yani kutlesi

60 + 55 =115 g olur. Bu durumdaki 6zkutlesi,

115 _ 3
75 = 1,5 g/cm

ozkutlesinden buyuk oldugundan cisim suda tama-
men batar.

=75 cm?

olur. Cismin 6zkutlesi suyun

Cevap B dir.

Nihat Bilgin Yayincilik©

1.

12.

- - yatay

Su seviyesi A noktasindan B noktasina yikseltil-
diginde kureye, yukari dogru bir kaldirma kuvve-
ti uygulanir. Bunun sonucunda T;, artar. Ip esne-
meyen bir maddeden yapildigi igin kire yukariya
dogru hareket etmez. Bu nedenle Tyay degismez.

Cevap B dir.

Ozkiitlesi 2d olan kati cismin hacmi 2V olsun. Bu
cisim X kabindaki 4d 6zkutleli sivi igine atildigin-
da, hacminin yarisi batacak bicimde sivida ylzer.
Bu nedenle 4d 6zkutleli sividan Y kabina V hac-
minde sivi tasar.

Z kabindaki d 6zkultleli sivi igine atilan 2d 6zkutleli
kati cisim bu sivida tamamen batar ve Y kabina
2V hacminde sivi transferi olur.

Y kabindaki sivi karisiminin ézkutlesi;
_Vi4d+2vd _
dkarlslm = W = 2d bulunur.

Cevap C dir.



Test 4’iin Goziimleri

1.

K
P
SIVISI

Ozkitlesi blyuk olan sivi altta, 6zkltlesi kuguk
olan sivi Ustte olacagindan dg > dp dir. L cismi
dibe batmak istedigine gére d; >dg olur. K cismi
yukari gikmak istedigine gére dy < dp olur.

d >dg>dp>dg

Cevap E dir.

cam fanus

Cam fanusun igindeki havanin bir kismi ¢ekildigin-
de su ylizeyindeki basing azalir. Béylece balona
iletilen hava basinci da azalir. Bunun sonucunda
balon biraz siser. Sisen balona etki eden kaldirma
kuvveti artar ve yay 1 yéninde uzar.

Cevap C dir.

Nihat Bilgin Yayincilk©

KALDIRMA KUVVETI

Tardes cubuklarin agirliklari
agirlik merkezlerinden gos- ip
terilir. Cubugun sivi iginde
kalan iki pargasina yukari
yénde F kaldirma kuvveti

1 ]
(0]
F vP
dan; P

uygulanir.
Sistem dengede oldugun-

P1+P3=F3 =

F=2p

3 bulunur.

Cevap D dir.

Dort esit bolmeli gubu-
gun 30 N olan agirhg,
bir kuvvet gibi, yerin mer-
kezine dogru sekildeki
gibi gosterilir. Cubugun 2
pargasi sivi igindedir. Bu
iki parcaya etki eden kal-
dirma kuvveti F, yukari- 30N
ya dogru gosterilir.

Bilinmeyenleri azaltmak igin F, noktasina gore
moment alalim;

X.3=30.1
X=10 N bulunur.

Cevap B dir.
Sekle dikkat edildi- A
ginde cismin Ug¢ Fy
parcas! su disinda, - Ll

bir pargasi da su
icinde iken denge
saglanmigtir.

Cisme etki eden kuvvetler sekildeki gibidir. F, nin

uygulandigi noktaya gére moment alinirsa;
T-2=3P1=T=2p bulunur

Yanit D dir.
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Kaba ayni sividan bir miktar daha ilave edilirse
kaptaki sivi seviyesi, dolayisiyla balon Uzerinde-
ki sivi basinci artar. Esnek balon tzerindeki sivi
basinci artinca, balonun hacmi kugullr. Bunun
sonucunda balona etkiyen kaldirma kuvveti azalir.

Balona etkiyen kaldirma kuvvetinin azalmasi
sonucu iplerdeki T, , T, ve T5 geriime kuvvetleri-
nin buyuklugu azalir.

Cevap C dir.
Ty
B e
s !
CE T
Sekil | Sekil Il

Her iki durumda ipteki gerilme kuvveti T olsun.

2./T=G—V.d .......................... 1)
1/T=2V.d=G 2)
2T = 2G - 2Vd

+ T=-G+2vd

3T=G6 = 2 =3

T bulunur.

Cevap C dir.

Nihat Bilgin Yayincilik©
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SIvI

Esit iki kuvvet arasindaki agi blyldukce bileske
kuvvet kugulir. 6 agisi 30°, 60°, 90° degerlerini
alirken bileske kuvvet kiigilmustir. Sistem denge-
de olduguna gdre, bileske kuvvet kigdlince F, nin
biyumesi gerekir.

K cisminin agirligi G olsun.
Sivilarin K cismine uyguladigi
kaldirma kuvvetleri arasindaki
iligki Fis > Fo > Fyq dir.
Buna gore, sivilarin 6zkutleleri
arasindaki iligki d; > d, > d, dir.

bileske

kuvvet

G

Cevap E dir.

2r

O noktasina gére momentle- T

rin esit olabilmesi i¢in K cismi-

nin bagli oldugu ipteki gerilme @
kuvveti saat ibresinin tersine

T ise, L cisminin bagl oldugu

ipteki gerilme kuvveti saat

ibresi ydnunde 2T olur. K ve L

cisimleri esit hacimli ve 2d = d; oldugundan;

d4

2T

T=V.d¢.g-V.d;.g
2T=V.2d¢.g-V.d,.g

yazabiliriz. Bu iki bagintiyi taraf tarafa oranlarsak;

d
1_1
d, =5 bulunur.

Cevap B dir.



10.

1.

1 numarali cisme etki eden sivi kaldirma kuvveti,
cismin agirhgindan buylktir. O ylzden ip koparil-
diginda cisim yiizer, dolayisiyla F,; azalir. 2 numa-
rali cisim ile sivinin 6zkutleleri birbirine esittir. 3
numaral cismin 6zkutlesi sivininkinden blyuktur.

ipler koparildiginda 1 nu-

marali cisim hacminin bir A
kismi disarida kalacak sekil-
de yuzeye cikar. Bu neden- @
le F, azalir. Hem 2, hem de
3 numaral cisimler sivi igin- s
de kalacaklarindan F, ile F, i
degismez.
Cevap C dir.

Pistona kuvvet uygulandiginda olugsan basing,
kabin her tarafina yayildigi gibi, balona da uygu-
lanir. Bunun sonucunda balonun hacmi biraz
kiGgulur. Bu nedenle h sivi yiksekligi, ipteki geril-
me kuvveti ve balona uygulanan kaldirma kuvveti
kigulir.

Cevap E dir.

Nihat Bilgin Yayincilk©

12.

KALDIRMA KUVVETI

K, L, M cisimlerinin Ugl de sivi igcinde tamamen bata-
rak dengeye gelmislerdir. Cisimlerin kitleleri esit
olup kaldirma kuvvetlerinin blyukligu, hacimlerle
dogru orantihdir. Ayni zamanda kaldirma kuvvetle-
riyle iplerdeki geriime kuvveti de dogru orantilidir.

K L M
T V2T
120° T
T T
Buna gére, V), > V¢ = V| olmalidir.

Cevap A dir.



